
  

             

        

Nr. 64426 din 10.10.2023 
 

ANUNȚ PUBLIC 
 
Stimați cetățeni, 
 
Municipiul Onești are în implementare proiectul “Planificare 

strategic și management performant la nivelui Primarie Municipiului 
Onesti”, Cod proiect 155130, finanțat în cadrul Programului Operațional 
Capacitate Administrativa prin Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene. 

Obiectivul general al proiectului constă în consolidarea capacității 
administrative a primăriei Onești, prin măsuri de planificare strategică, 
(elaborare Strategie de dezvoltare a resurselor umane, Plan Strategic 
Instituțional, bugetare participativă), prin implementarea și utilizarea a 
trei sisteme unitare de management al calității, performanței și 
planificării strategice (CAF, ISO 9001:2015 si BSC aplicabile administrației 
locale). 

Cu aceasta ocazie invităm cetățenii Municipiului Onești în cadrul 
activității de bugetare participative să ia parte la dezvoltarea comunității 
prin depunerea unor proiecte/idei de proiecte. 

Bugetarea participativă este o formă de implicare directă a 
cetățenilor în procesul de decizie a modului în care sunt cheltuiți banii 
publici în raport cu nevoile locale. Este un un proces deschis, transparent 
și inovativ de a distribui fondurile publice în mod echitabil, acolo unde 
comunitatea decide prin vot liber, contribuind astfel la descentralizarea 
deciziei publice în avantajul cetățenilor.  

Totodată, este și un instrument foarte util de comunicare, prin 
intermediul căruia municipiul va încuraja cetățenii orașului să identifice 
neajunsurile anumitor zone ale urbei și să propună rezolvarea 
problemelor prin soluții concrete și bugete dedicate.  



 

Platforma de bugetare participativă va implica cetățenii orașului 
Onesti în angrenajul democratic de deliberare și luare a deciziilor pentru 
stabilirea celor mai bune modalități de cheltuire a banilor publici 
destinați rezolvării unor probleme, înfrumusețării și îmbunătățirii arealului 
urban.  

Prin intermediul platformei, cetățenii pot să-și expună online 
problemele cu care se confruntă, să sugereze soluții de rezolvare, să 
propună idei și inițiative proprii pentru o viață mai bună și mai placută în 
zona unde locuiesc sau în alte zone ale orașului, să participe activ la 
stabilirea priorităților în cheltuirea banilor publici, să fie creativi și inovativi 
și să implice activ comunitatea din care fac parte.  

Procesul pe care il presupune implicarea în luarea de decizii din 
partea comunității prin vot liber și independent oferă oportunitatea și 
dreptul civic de asumare de către comunitate a rolului de motor 
decizional și de participant activ în identificarea, definirea, modul de 
abordare și rezolvarea problemelor orașului.  

Propunerile de proiecte pot viza modernizarea infrastructurii 
stradale (alei, trotuare, scuaruri, zone pietonale), amenajare de spații 
verzi, locuri de joacă, mobilitate, accesibilitate și siguranța circulației, 
amenajare spații publice (mobilier urban, iluminat public, infrastructură 
educațională și/sau de sănătate, infrastructură cultural/sportivă/socială, 
digitalizare.  

Sub formă de vot, cetățenii vor putea decide o ierarhie a nevoilor 
conform propunerilor publicate și le vor putea alege pe cele mai solide 
pentru a fi implementate. În acest fel, platforma de bugetare 
participativă va oferi cetățenilor posibilitatea de a aloca resurse, de a 
prioritiza cheltuirea bugetelor alocate pe nevoile identificate și de a 
monitoriza, totodată, cheltuielile implicate.  

Bugetarea participativă permite comunității să devină actorul 
principal în promovarea inițiativelor locale și beneficiarul materializării 
acestora.  

Bugetarea participativă este un instrument eficient de 
transparentizare, pentru că implică în mod direct membrii comunității în 



 

procesul decizional central. Credem că talentele multor arhitecți, 
designeri sau oameni cu imaginație vor fi suscitate și implicate în 
procesul decizional de revigorare urbană. În același timp, aderarea 
administrației la bunele practici europene și la promovarea de politici 
publice cu caracter participativ se impun ca o necesitate de stringentă 
actualitate, adecvată și pliată pe o lipsă care există în sistemul decizional 
din cadrul Municipiului Onesti. 

 
Ai o idee pentru un proiect? 

Dacă ai o idee de proiect pe care îl consideri util pentru comunitate, 
fie că ține de zonele de joacă, spațiile verzi, străzi, iluminatul public, 
atragerea turiștilor în localitate, sau un proiect cultural, nu mai sta pe 
gânduri și implică-te, mutând dialogul din spațiul fizic, limitat, într-un 
spațiu virtual accesibil tuturor celor care își doresc să se implice activ. 

 
Calendar: 
1. Lansarea și promovarea proiectului de bugetare participativă: 6-9 
octombrie; În perioada de promovare se vor face informări și se pot cere 
clarificări de către cetățeni în legătură cu criteriile de eligibilitate a 
proiectelor și a modului de completare a fișei de proiect.  
Consultările pot avea loc prin întâlniri online și comunicări online. 
Cetățenii vor putea beneficia de asistență din partea Primăriei 
Municipiului Oneşti pentru iniţierea şi depunerea proiectelor. 
2. Perioada de depunere a proiectelor: 10-14 octombrie; 
3. Perioada de evaluare a proiectelor: 16-19 octombrie; În această 
perioadă Comisia de evaluare a proiectelor va analiza proiectele depuse 
și va solicita, în cazul în care consideră necesar, clarificări deponenților; 
4. Pentru proiectele respinse, inițiatorii pot formula contestații în 
perioada: 21-24 octombrie; 
5. Data afișării Listei finale cu proiecte eligibile care pot fi votate: 25 
octombrie; 
6. Perioada în care cetățenii vor vota proiectele eligibile: 26-31 octombrie; 



 

7. Data afișării Listei finale cu proiectele câștigătoare care urmează să fie 
implementate: 1 noiembrie. Primul proiect din fiecare domeniu clasat în 
funcție de numărul de voturi va fi selectat automat. 
8. În cazul în care vor exista categorii fără proiecte, vor putea fi acceptate 
proiecte din celelalte categorii, în funcție de numărul de voturi obținut, 
până la acoperirea numărului de 5 proiecte câștigătoare. 
 

 
Pentru anul 2023 Municipiul Onești are prevăzută suma de 100.000 

lei. 
Primele 5 proiecte cu cele mai multe voturi obținute , trec în etapa 

de implementare (5 proiecte x 20.000 lei TVA inclus pentru fiecare 
proiect). 

Citește regulamentul pentru depunerea proiectelor. 
https://onesti.ro/primarie_onesti/node/19289 
 
 
Vă mulțumim și așteptăm cu interes proiectele și propunerile 

dumneavoastră. 
 

 

  

COMISIA PENTRU BUGETARE PARTICIPATIVĂ 

https://onesti.ro/primarie_onesti/node/19289

